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Első évfolyam - 1z9. szám 

akárhogy is csürjük-csavarjuk a 
dolgot, annak a genfi koncernek 
müködése, szavalása és gesztusa, 
amely elszeretné hitetni a világgal, 
hogy a népek érdekében dolgozik. 
Vakmerően Népszövetségnek ne- 
vezi magát ez az intézmény, ame- 
lyet őrülten nagy pénzekkel tarta- 
nak fenn, de soha sem csinált meg 
véletlenül sem olyant, amely tény- 
leg a szövetkezett népek érdekében 
történt volna. Mert az igazi cél az 
kellene, hogy legyen, hogy az ér- 
dekelt népek testvéri jobbot fogja- 
nak és egymásnak segitő vállat ves- 
senek, hogy kihuzzák ennek a nyo 
moruságos világnak vérrel felduz- 
rtasztott mocsarából tengelyig bele- 
akaszkodott bricskáját. Hát per- 
sze, hogy ez a törekvés nem na- 
gyon sikerült eddig. De valószinü, 
hogy azért mem sikerült, mert nem 
is akarta senki. Senki azok közül, 

akik a Népszövetség metropolisá: 
ban a zöld asztalt döngették resz- 
kető öklükkel és a svájci ózondus 
levegőt repesztő szemforgató frázi- 
sokkal. Ma már szerencsére min- 
denki tudja, hogy Népszövetség fo- 
galmának napellenzői alá bujt de- 
legátusok a francia, német, angol 
és amerikai fegyvergyárak és ér: 
dekeltségeinek ügynökei, 

kellő időben legyen mibe lőni azo- 
kat a gránátokat, amelynek pro- 
fitját a jeles Népszövetség mellé 
igen ügyes taktikával toborzott 
ügynökei vágnak zsebre. A Népszö- 
vetség már évek óta éppen ugy 
csődöt mondott, mint az adóssá- 

gokban fuldokló sarki szatócs. De 

amig a periferia füszerese minden 
hazugság nélkül adja be a kulcsot, 
Népszövetség fizetőtehetetlenségét 
aranyfüstbe csomagolva szeretné 
beadni a világ népének. Legalább 
is erre mutat az a nagyhangu el- 
szólás, amelyben önmagáróől rán- 
totta le a leplet a genfi nagy kaba- 
ré, amikor kijelentette, hogy át- 
szervezi az egész szervezetét és jö- 
vőben nem fog törődni azzal, hogy 
mi történik Európán kivül Távol- 
keleten, mert van éppen elég baja 
Európának, elég lesz, ha azzal tö- 
rődik a nagyszerü gentfi szövetség. 

Ez a bejelentés nem más, mint a 
meglevő, de letagadott csőd beis- 

merése és főleg az, hogy Távolke- 

let felmondta ágyu és hadiszer üz- 

leteit a nekik Távolnyugatnak. Brá 

vó, hogy idáig el eljutottunk. 

akiknek 

a nép csak annyiban fontos, hogy 

Szombat Cluj-Kolozsvár, 1932. december 10 

Ilyen a nemzetközi helyzet ? 

Suürgós és rendkivüli ülésre hivták össze 

areviziós propaganda tiattis 
a khisantanti külögyminisztereit 

PRÁGA. A hivatalos politikai 
körökben megerősitik azt a hirt, 
mely szerint december 15-én Bel- 
grádban a kisantant rendkivül 
gyülést tart, amelyen három érde- 
kelt utódállamnak, Romania. Öseh- 
szlovákia, Jugoszlávia külügymi- 
niszterei vesznek részt. 

Franciaország utolj
ára 

törleszt Amerikána
k 

PÁRIS. A francia lapok 
tetüen hangoztatják, hogy az an- 

egyön- 

gol-francia tárgyalások eredmé- 
nyeképpen ugy Herriot, mint Mac- 
donald az adósságok megfizetése 
mellett foglalnak állást. A legna- 
gyobb megelégedéssel mutatnak rá 
azon tényre, hogy London és Pá- 
ris között a teljes összhang ural- 
kodik. A lapok szerint Herriot ma- 
ga az angol vélemény mellett van 

s szeretné, ha a francia parla- 
ment megszavazná a december 
15-én esedékes összeg kifizeté- 
sét azzal a merev kikötéssel, 
hogy Franciaországnak ez az 
utolsó törlesztése Amerikával 

A könfe- 

renciának legfontosabb célja az. 

hogy leszögezze a kisantant állás- 

pontját a jelenlegi nemzetközi 

helyzettel szemben. A konterencia 

előreláthatólag csak egy napig iog 

tartani. Benes csehszlovák külügy- 

miniszter Genfből egyenesen Bel 

grádba utazott. 

szemben. 
A kamara ebben a sulyos és fon- 

tos ügyben a hétfői gyülésen fog 

dönteni. 
Ujabb párisi jelentés szerint a 

francia parlament pénzügyi bizott- 

sága tegnap foglalkozott az ameri- 
kai adósságok ügyével és elvben 
ugy döntött, hogy december 15- 
én Frnciaországnak meg kell ta- 
gadnia a fizetési részletet Ameri- 
kának. 
A külügyi bizottság is tegnap 

foglalkozott a fizetések kérdésével 
és hosszas vita után a fizetési kö- 
tlezettségek teljesitése mellett dön- 

tött. 
e s ak kso e ooe s as no mm asomon 

Minden áron háborut! 

Japán megfenyegette a Népszövetséget, 
ha nem engedik garázdálkodni Mandzsuriában 

GENF. A Népszövetség rendki- 
vüli gyülésének egyetle. tárgya 

a japán:kinai konfliktus megoldá- 

sa volt, azonban a delegátusok 

nem tudtak a japán követlre nyo- 

mást gyakorolmi, annak dacára 

sem, hogy a kinai kormány megbi- 

zottja a Népszövetség segitségét 

kérte, hogy a távolkeleti véres ese- 

ményeknek legyen már egyszer 

A japán követ kijelentette, 
hogy Japán nem egyezik bele 

Mandzsuria státuskvóante visz- 

szaállitásába, mert szerinte ez 

lehetetlen és magának Kiná- 

nak sem lehet ez az érdeke. 

Majd kijelentette, hogyha a Nép- 

szövetség nem tud egy olyan köz- 

vetitő megoldást hozni, amely a 

japán közvélemény megelégedésére 

szolgáljon, ugy kormánya nevében 

Bukaresti jelentések szerint a 
kisantant konferencia december 

25-én kezdi meg tanácskozásait 
Belgrádban. A konferencia napi- 
rendjén az általánes problémák 
megvitatása mellett a békeszerző- 
dések reviziója és a leszerelés kér- 
dése is szerepel. 

jljelenti, hogy 

a japán birodalom kilép a 

Népszövetségből. 

Majd kérte a tagokat, hogy mi- 
előtt az itéletet kimondanák, jól 
gondolják meg cselekedetüket, 

mert 

annak sulyos következményei 

is lehetnek. 

A Népszövetség Kinának adott 
igazat és emiatt a Japán követ me- 
rev álláspontot foglalt el és a Nép- 
szövetség érdekében 

a japán delegátus kéri, hogy 

ezt az inditványt vonják vissza. 

Eszerint bár a Népszövetség be- 
fejezte a kinai-japán konfliktus- 
ban tárgyalásait, pozitiv megoldást 
nem tudott hozni. 

Fecsegnek értelem nélkül 
BUCURESTI. Ma 25 napja, hogy a 
parlamenti ülésszakot megnyitot- 
ták s azóta ugy a képviselők, mint 
a szenátorok a felirati javaslatot 
vitatják 

üres és száraz szónoklatokban 
és csak a kamaránál 28 fel- 

iratkozott szónok van még hát- 

ra. A nemzet választottjai vaj- 

jon nem gondolják, hogy ke- 

vesebb szót és inkább reális 

munkát kellene végezniök, 

hogy a jelenlegi nehéz helyzetből 
kimenekülhessünk. 
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DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora: 
Szombaton 5 és 7-kor: Transatlantic. 

Egy óceáni utazás különös kaland- 
jai. A főszerepekben: Edmund Lo- 
we, Greta Nissen és Myrna Loy. 

CARMEN MOZGÓ MUSORA: 
Szenzációs kettős müsor: I. Egy szép- 

asszony naplója. Pazar rendezésü 
filmjáték Bébé Daniels, Ben Lyon 
és Lewis Stoneval. - II. A bpőrös 
macska titka, rendkivül kacagtató 
vigjáték Verebes Ernő és Siegífried 
AÁArnoval. Előadások kezdete 3, 6 és 9 
órakor. Leszállitott helyárak: 10, 
15 és 20 lej. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Előadások kezdete pont 3, 6, 9-kor: 
Merénylet az orient expresz ellen. 
Főszereplők: Carol Susa, Heinz Kö- 
necke. A kongresszus mulat. Fő- 
szereplők: Lilián Harvey, Willy 
Fritsch, Conrad Veidt. Helyárak: 
10, 15, 20 és 25 lej. 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 

MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor: Asszony, 
aki ölt. Társadalmi dráma. Főszée- 
repben: Paul Wegener és Grete 
Morscheim. 

Vasárnap este 10 órai kezdettel egyet- 
len előadás keretében intimest 
csak felnőttetk részére „A bestia 
szerelmei hatalmas erotikus film. 
Főszerepben: Alma Bennot, Ricardo 
Cortez. : 

Hétfőn, szerdán 3 és 7-kor 
Asszony, aki ölt. Dráma. 

Szombaton 5, 7 és 9 órakor jótékony- 
célu előadás. Férfiak' nők nélkül, 
(U 13). Dráma a tenger fenekén. 
Főszerepben: Frank Albertron és 
Farrel Mc. Dolnald. Mindhárom 
előadás keretében fellép Seiggarro 
hipnotizőr eddig nem látott mutat- 
ványaival. 

utóljára: 

- Két fia, két lánya született 
egyszerre egy asszonynak. Az 
óromániai Pascani községben Bu- 
ga Ilona parasztasszony egyszerre 
két fiut és két leányt szült. A négy 
ujszülött és anyjuk is jól érzi ma- 

Mielőtt meggondolatlanságával a bal- 
sorsnak adná át magát, keresse fel 

JENNY jósnőt, 
aki olyan élettanácsot ad Önnek, amely 
a legbonyolultabb ügyében is kibonta- 
kozáshoz vezeti. Felülmulhatatlan az 
emberi sorsok megfejtésében. Csak egy 
pillantás a szembe, vagy a tenyérbe, s 
. megmondja Önnek a 

jelent, multat és jövőt, 
Mindenkinek utbaigazitást ad szerelmi, 
házassági, peres, üzleti állás, betegség, 
vállás stb. ügyekben. Az utóbbi évtized 
minden jelentős eseményét megjósolta, 
büntényeket deritett fel csodálatos tu- 
dományával. Kolozsváron csak néhány 
napig tartózkodik, keresse fel, fogad 

mindennap 
9-!1 és 3-7. Főtér 2I. szám 

alatt hátul az udvarban. Taxa 60 lej. 

Amerika a Szovjettel! szoros 

7 

együtltmüködést akar kiépíteni 
WASHINGTON. Az Egyesült Ál- 

lamokból érkező jelentések szerint 
Roosevelt véglegesen elhatározta, 
hogv miután az elnöki hatalma: 
átveszi 
azonnal a legszorosabb össze 
köttetésbe lép Szovjetorosz- 

országgal és igyekezni fog 
kereskedelmi szerződést kötni 
s a diplomáciai összeköttetést 

is kiépiteni. 
Roosevelt politikája az Egyesült 

Államok kereskedelmi mérlegének 
helyrebillentését célozza. 

Egy hónapra elnapoljaák a német 
bircodalmi gyülést 

BERLIN. A birodalmi gyülés 
tegnap az amnesztia törvény kér- 
désével foglalkozott. Midőn a bi- 
rodalmi gyülés megvitatja az am- 
nesztiatörvény tervezet egyes pont- 
jait, az elnök szavazásra tette fel 
a kérdést, amelynek eredménye- 
ként 
359 szavazattal 144 ellenében 
elfogadottnak jelentették ki. 
A törvény megszavazása után 

nagy vita keletkezett abból kifolyó 

adják-e meg a felhatalmazást 
a birodalmi gyülés elnökének, 
hogy saját belátása szerint 
cselekedjék a birodalmi gyülés 

elhalasztása tekintetében. 
Végül hosszas vita után megad- 

ták a felhatalmazást az elnöknek 
a további lépések megtételére, 

aki valószinüleg január 15-ig 
napolja el 

a birodalmi gyülést. 
zzz zzzzzzzzzzzzzzszzzzzzzzzzuzzzmzazzzzzzszmzsmzezazszzsmneri 

Az Universul a magyar lapok 
revíiziós elkkeit közli 

BUCURESTI. Az Universul a 
Pesti Hirlapnak egy cikkét közli, 
mely szerint Veszprémben, Békés- 
csabában és Szegeden a reviziós li- 
ga revizionista gyülést tartott. 
Veszprémben a revizionista liga 
társelnöke, Szudy Elemér, - az 
Universul szerint - többek között 
ezeket mondta: 
„A mai gyülésünkkel felelünk 
a Romániában tartott antirevi- 
zionista gyülésekre, amelyek- 
kel az ottlakó magyarokat fé- 

lemlitették meg". 

Majd Nagy Emil emelkedett szó- 
lásra és beszédét igy idézi az „Uni- 
versul": 
„Ha a magyar kormány hiva- 
talosan programjába irta a bé- 
keszerződések revizióját, ak- 
keor ma már a revizió kérdése 
kellő fázisba érkezett. Ebben 
a tekintetben senki se féljen at- 
tól, amik Romániában és Er- 

délyben történtek". 
A Nemzeti Ujság - mondja az 

„Universul" - a revizió békés uten 
való közeledéséről ir. 

z................................ 

- Az ügyvéd rálőtt felesége csá- 
bitójára egy őrnagyra. Az éjszaka 
tizenkét óra körül Imrey Ferenc 
őrnagy több ismerőse társaságá- 
ban haladt a nagykanizsai Kisfa- 
ludy-uccán hazafelé. Egyszerre 
csak szembe jött velük dr. Kovács 
László nagykanizsai ügyvéd, aki 
zsebébőlelőrántva Browning pisz- 
tolyát Imrei Ferenc őrnagyra lőtt. 
A golyó célt tévesztett a társaság 
feje fölött hatolt a falba. A társa- 
ság egyik tagja erre odaugrott az 
ügyvédhez, kicsavarta kezéből a 

revolvert és az ügyvédet bevitték 
a rendőrségre. Az ügyvéd kihall- 
gatása során elmondotta, hogy 
nemrég nősült meg, de háromnapi 
házasság után elvált feleségétől, 

egy fiatal fogorvosnőtől, mert 
megcsalta őt az őrnagygyal. Ezt ő 
ugy szivére vette, hogy ellenállha- 
tatlan kényszert érzett, hogy vé- 
gezzen Imrédyvel. Előre megfon- 
tolt szándékkal elkövetett ember- 
ölés büntette cimén jetartóztatták 
Kovács ügyvédet és átkisérték az 
ügyészségi fogházba. 

APRÓHIRDETÉSEK 
ANKÉNT 1 LEJ. VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

TIZENÖTEZER lej kölcsönt keresek, 
három hónapra. Kamat fejében 3 hó- 
napig egy pár ember részére kosztot 
adok. Havi ötezerrel törlesztem. Pénz 
biztositva. Cim a kiadóban. 

KIADÓ üzlethelyiség 
volt füszer, ruhafestőfelvételi és cipő- 
mühely. Str. Voivodului No. 3. (volt 
Vajda:un)) 

EGY szoba,. konyhás saroktelek 

45.000, lejért eladó. Juliu Cezar 1. Pil- 
langó telep. : 

belvárosban, 

EGY szoba kiadó bulorozva olcsón, 
konyhahasználattal is. Viz-u. 
ajtó. 

EGY megbizható ember szolid fize- 
téssel állást keres, azonnalra, vagy 15- 
ére. Ruha, füszer, liszt, vaskereskedés- 
ben, esetleg vendéglőbe is, bármilyen 
munkát elvégzek. Szükség esetén főzni 
tudó feleségem is beáll. Vas-u. 11. sz. 
ELEVESZTETTEM Horvátn Ferenc 

névre szóló munkakönyvemet és igazol- 
ványaimat. Szives megtalálót kérem 
hozza be a kiadóhivatalba. 

mérsékelten emelt 

harangszó. 
8. sz. 0. ö 

Ludwig Satz. 
36 tagu társulatának élén jön el 

Ludwig Satz, aki 

Kolozsvárra, Amerikában a legis- mertebb szinészek közé tartozik. 
Annak a nagyszerü és sa játos já- tékstilusnak egyik legkiválóbb kép viselője, amelyet olyan bámulatos 
sikerrel mutattak be Kolozsváron 
már a vilnaiak is. Ludwig Satz 
vasárnap délután és este, hétfőn és 
kedden este játszik a Szinkörben 

helyárakkal, amelyek a tavalyi rendes helyárak 
nak felelnek meg. 

Ma este: Nem divat a szerelem. 
Vaszary János, a legfrissebb hu- 
moru, legvirtuózabb, legelevenebb, 
fiatalabb szerzője a magyar szin- 
padnak dolgozta át Wilhelm Sterk 
borsos humoru vigjátékát, a Nem 
di vat a szerelmet. Ennek a nagy- 
sikerü, háromszemélyes pompás 
vigjáték szereplői: Földényi Lász- 
ló, Benes Magda és Tasnády 
András. 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA.: 
Szombaton este 9-kor a Szinkönben: 

Nem diobat a szerelem. (Ujdonság 
először! Földényi, Benes Magda, 

Tasnády. Sorozatszám 12.) 
Vásárnap d. u. 3-kor a Szinkörben.: 

Amikor a kis lányból nagy lány 
lesz. (Operett ujdonság 3-adszor. 

Sorozatszám 13.) 
Vasárnap d u. 6-kor a Szinkörben: 

Mindent a gyerekért. (Ludwig Satz 
és 36 tagu társulatának vendégjá- 

ttéka. Sorozatszám 14.) 
Vasárnap este 9-kor a Szinkörben: Der 

Gazlen. (Ludwig Satz és 36 tagu 
társulatának vendégjátéka. Soro- 
zatszám 15.) 

Hétfőn este 9-kor a Szinkörben: Der 
Ledikgeher. (Ludwig 
tagu társulatának 

Sorozatszám 16.) 
Kedden este 9-kor a Szinkörben: Min- 

dent a gyerekért. (Ludwig Satz és 
és 36 tagu társulatának bucsuven- 

ddégjátéka. Sorozatszám 17.) 
Szerdán este 9-kor a Szinikörben: Nagy- 

mama, (Kassai Károly 45 éves szi- 
nészi iubileuma. Sorozatszám 18.) 

Csütörtökön este 9-kor a Szinkörben: 
Jó házból paló urilány. (Ujdonság 
először! Sorozatszám 19.) 

SZOMBAT, december 10. 

Satz és 36 
vendégjátéka. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 
fon. 18:, Vegyes hangverseny. 19.10.: 
Előadás. 19.25: A hangverseny folyta- 
tása. 20: Előadás. 20.40: Gramofon. 21.: 
Rádiózenekar. 21.30: Ének. 22.05: Rádió 
zenekar. 

Budapest. 10.15: Gramofon. 13: Déli 
13.05: Szervánszky-szalon- 

zenekar. 17: Gyermekrádió. 18: Kiss 
jos cigányzenekara. 19. Hangverseny 

a Zichy-palotából, Dohnányi Ernő köz- 
remüködésével. 20: Rádiósok postá ja. 
20.40 Vidám-est. 21.45: Vegyes hang- 
verseny a Zeneakadémiából. Utána Bu- 
ra Károly cigányzenekara. 
Bécs. 12.30: Machek-zenekar. 14.45. 

Gramofon. 16.15: Dalok. 17.45. Diák- 
dalok. 19: Ganglberger zenekar. 20.40. 
Slágerek. 21.15: Sigurd JolsaHar, Grieg 
zene larabja. 25.30: Hügel-benekar. 

rima sentésehhől csontnélkü li hust és henesárut 
aján! BON YHAY sss.. Calea Traian No. 13. 
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. A December 10. Szombat. Róm Naptá" kath. Melkides. Prot. Judith. Görög. Mina. Ermogen. Izr. 10. Kislew. 

Hütlen kezelés. 
- Kidobtam a pénztárnokomat hüt- 

len kezelés miatt. 
- Sikkasztott? 

- Dehogy. A feleségemet kezelte. 

Saját kárán tanul. 
A Igen Móricka. Saját kárán tanul 

az ember. Megégett ember például fél 
a tüztől. Tudnál-e még ilyen példát 
mondani. 

- Hogyne. Megmosdott ember fél a 
piztől. 

Közgazdaság. 

- Hogy vagy? 
- Nem tudom, hova tegyem a pén- 
emet. ; 
= Mi a fene, annyi pénzed opan. 
- Egy frászt. Lyukas a zsebem. 

" * 

. - Időjárásjelentés. A budapesti 
metecrológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint fagypont körüli hő- 

vérséklettel élénkebb légáramlás, 
ok helyen havas esők és havazá- 
kok várhatók. 
- Véres eljegyzési ünnepély egy 

regáti városban. Plenita mezővá- 
oskában Mertea család kisebbik 
ányának eljegyzése alkalmából 
imnepet ült. A nagyobbik fiu Cons 
antin, aki már néhány éve kihá- 
lasodott a háztól, állandó harag- 
ban volt az édesapjával. A család 
agjai az anyával az élen, elhatá- 
ozták, hogy a kedves családi ün- 
epre Konstntint is meghivják és 
indent elkövetnek, hogy az apa 

s a fiu megbéküljenek. Konstan- 
in meg is jelent az ünnepélyen, 
zonban a kibékülés helyett az ün- 
epély szomoruan végződött. Az 
pa a fiával összeveszett, majd a 
iu az asztalon levő késsel leszur- 
a az öreg Merteat, aki rettenetes 
inok között meghalt. 
- A fogházigazgató ruhájában 
zökött meg egy rab. Vakmerő 
hódon szökött meg a francia bör- 
önből egy rab. A poissi börtön la- 
ója volt néhány hét óta Clement 
bredella 45 éves csaló. Egy reggel, 
hiközben a munkaterembe ment, 
lImemt az igazgató lakása előtt, 
melynek ajtója félig nyitva volt. 
illanat alatt besurrant, felvette az 
vazgató kabátját és kalapját és 
atán nyugodtan a kijárat felé 
hdult. Az őr azt hitte, hogy az 
kazgató közeledik, vigyázba állt 
s előzékenyen kinyitotta neki a 
aput. Az igazgató azóta hiába ke- 
esi a kabátját és a foglyát. ; 
- Egy orosz terroristát Romá- 
jában is köröz a szovjet. Az orosz 
omán vegyes bizottság román de- 
gációjához a szovjet kormánytól 

érke- 
ett. A jegyzékben az orosz ható- 

Éég kéri a román hatóságot, hogy 

eszarábia területén kutassa fel. 
tigore Aléxie, Brisa néven ismert 
roristát, aki Agabecobot meg- 
ilkolta. Kéri a román hatóságot, 

gy a terroristát az elfogatás 

án adja ki Oroszországnakk A 
mán hatóság széleskörü nyomo- : 

t isditott be. Beszarábia terüle- : 

1 azonban mindezideig Brisának 

immint mentőkörülmény szerepel a Der- 
mata-gyár sikkasztójának vallomásá- 

mert világfi, ugyis, mint Mégai, azt 
hebegte a rendőrségen: pardon, el- 
kártyáztam a félmilliót és barátaim- 
mal megittam. Hát tényleg, Dezső 
kártyázott ugyis, mint világfi és 
ivott ugyis, mint Mégai. Most persze 
a brudersaft barátok elbujtak. Senki 
sem fogja vállalni sem a kártya nye- 
reséget, sem a lekortyolt pezsgőt: 
Mégkevésbbé a kevésbbé pazar be- 
rendezésü ügyészségi cellát. Egy vi- 
gasztaló azonban mégis van az apró 
kis sikkasztási ügyben. Vannak ne- 
hányan olyanok is, akik most utólag 
azt rebesgetik, hogy Dezső ur tiszta- 
kezü ember volt. 

És tényleg igazuk is van ezeknek 
a nehányaknak. 
Mégai uram, amig virult a parket- 

ten, tiszta kezü ember vala. És miért 
ne lett volna az?' 

Elvégre, aiki félmilliót sikkaszt, an- 
nak telik manikürös kisasszonyra is. 

- Olyan jó állás a gyepmester- 
ség, hogy nem érdemes cigánynak 
adni. Debrecen gyepmestere, vagy 
amint hivatalos nyelven nevezik: 
állategészségügyi végreha jtója meg 
halt. A város most felhasználja az 
alkalmat arra, hogy rendezze a 
gyepmester fizetését, amely a mel- 
lékjövedelmekkel egészen csinos 
summa volt. Ugy találták, hogy a 
debreceni gyepmester valóságos 
álláshalmozó. Ezért a közgyülés 
javaslatot fogadott el, hogy a fize- 
tést meghagyják ugyan, a mellék- 
jövedelmeket azonban csökkentik. 
A gyepmester a kis állatok dögei- 

tok dögéért 4 pengőt, a kutyák 
élelmezéséért pedig 3 fillért kap. 
Az egyik bizottsági tag azt java- 
solta, hogy erre a jövedelmező ál- 
lásra hadviselt embert nevezzenek 

- Fő a humánusság. A marok- 
kói kormány uj rendelete értelmé- 
ben ezentul a benszülötteket nem 
guillotinnal, hanem puskagolyóval 
fogják kivégezni. A guilottinet ezen 
tul csak a francia halálraitéltek 
számára tartják fenn. Ugy látszik 
még a halálban sincs fajegyenlő- z 

ség. 

I. V. Francisc arrfologus 

ban. Helyesebben Dezső ur, a közis- 

nek a szállitásáért 2, a nagy álla- 

-- Mi a mai élet lelki problé- 
mája? Kivánja tudni? A Dávid Fe- 
renc Egyleti felolvasás sorozatok 

este 6 órakor az Unitárius Kollé- 

gium disztermében erről fog elő- 
adást tartani Dr. Elekes Miklós 

meg 

- A bika szarvai elől villanyha- 
lálba menekült. Borzalmas sze- 
rencsétlenség történt tegnap az 
Ujvidék melletti Begecs község ha- 
tárában. Pavkov Sztojan 13 éves 
fiu, apja teheneit és egy bikát le- 
geltetett a mezőn, majd több társá- 
val együtt vaditani kezdték a bikát 
A feldühödött állat elől Pavkov 
Sztojan egy fára menekült, onnan 
pedig átkuszott egy villanypózná- 
ra. Itt a drótok közé esett, a több- 
ezer voltos vezeték között a fiu 
szénné égett. ; 
- Huszonnégyezerrel emelke- 

dett Dániában egy év alatt a szü- 
letések száma. A dán népszámlálás 
eredményét most tette közzé a dán 
statisztikai hivatal. Dánia lakossá- 

össze huszonnégyezerrel több, mint 
az egy évvel ezelőtt megejtett nép- 
számlálás mutatta. 
- A vivósport iránt érdeklődők 

figyelmébe! A KKASE a vivósport 
bevezetése érdekében nagy anyagi 
áldozatok árán megállapodott Gi- 
rolamo Bay olasz vivómesterrel, 
aki az egyesület tagjait kard-, tőr- 
vivásban tanitaná. A mester saját 
öltözővel és zuhannyal felszerelt 
termében tartja óráit. Jelentkezni 
lehet egyesületünk titkári hivata- 
lánál Kossuth Lajos-ucca 12. Uni- 
tárius Kollégium tornatermében 
minden este 8-9 óráig, ahol bő- 
vebb felvilágositásban részesülnek 
a jelentkezők. 
- Rejtélyes történet a londoni 

fehér bagolyról. London egyik 
külvárosában, Wormwoodban ti- 
tokzatos fehér bagoly garázdálko- 
dott tegnap este. A bagoly kisérte- 
ties huhogással járókelőket táma- 
dott meg. Első áldozata egy szerel- 
mes pár volt. Belekapaszkodott a 
fiatal nő kalapjába és letépte. A 
nő rémületében idegsokkot kapott. 

lenét és jövőjét. Minden bonyolult ügyé- 
ben biztos kibontakozáshoz segiti. Egye- 
düli, aki tudományos uton dolgozik. Te- 

kintettel a nagy pénzkrizisre, - jóslás ttózkodási helyét ném sikerül! 
Nyomozni. 

csak 30 lej. - Calea Feleaculiui 
(Tordai-ut) s8. 

A bagoly ezután a nő kiséretében 
levő férfinak az arcába repült és 
össze-vissza karmolta. Negyedórá: 
val később a kisérteties bagoly 
megtámadott egy embert, aki ku- 
tyáját sétáltatta. Először a kutyát 
csipte össze, majd nekirepült a ku- 
tya gazdájának, lekapta orráról a 
pápaszemet és elrepült vele. 

Az árvaház ünnepe Kolozs- 

fordulóját ünnepli a 
Árvaleánynevelő Otthon december 
11-én. Az árvaház szeretettel fo- 
gad minden nemes adományt és 
minden melegszivü érdeklődőt 
Honvéd-u. 54. sz. alatti Otthoná- 
ban. valamint a december 11-én 
délelőtt 11 órakor a ref. kollegium 
disztermében tartandó jubiláris 
diszközgyülésen, ugyanaznap dél- 
után 3 órakor az Iparkamara uj 

Megmondja Önnek karakterét, multját, je- 

bénpalotájában tartandó jótékony- 
célu gyermekelőadásán és este fél 
kilenckor ugyanott tartandó mü- 
soros estéjén, jótékony bazárján 
és táncmulatságán. Ne várjon ez- 
ért senki külön felkérést a nemes 
adakozásra, vagy tagul való belé- 
pésre, hanem inditson az árvaház 
felé szeretettel minden kolozsvári 
uriasszonyt és anyát az ő nemes 
szive és a lelke. 

.. ....o ae aetesel 

keretében december 12-én (hétfőn) 

neves orvos. Jöjjön el, hallgassa 

gép Bukarestben. 

8a eszerint 3,590.000, vagyis mind- 

gyorsan és enyhe módon 

váron. Fennállásának 60 éves év- 
kolozsvári 

Iugyanazon, sokszor olcsóbb áron is 

- Éjjeli csendélet a Külmonos- 
toron. Az éjjel összevert, véres 
ember állitott be a mentőállomás- 
ra, névszerint Alb György, Külmo- 
nostori-ut 81. szám alatt iakó mun- 
kás. A mentőorvos kérdéseire a se- 
besült elmondotta, hogy barátjával 
egyik Külmonostorruti korcsmá- 
ból tértek haza, amikor összevesz- 
tek. A veszekedésnek vége vereke- 
dés lett és Alb György két hatal- 
mas ökölcsapástól véresen terült el 
a földön. A mentőorvos bekötözte 
a sérültet és további kezelés vé- 
gett a sebészeti klinikára utalta. 
- Lezuhant egy katonai repülő- 

Sulyos szeren- 
csétlenség történt tegnap délelőtt a 
Bukarest melletti repülőtéren. Há- 
rom katonai repülőgép szállott fel, 
hogy a tavaly, ugyanezen a napon 
szerencsétlenül lezuhant Romeo Po 
pescu sirjára virágot dobjanak. A 
felszállás előtt Domosneanu Péter 
repülőgépével próbarepülést vég- 
zett. Alig szállt fel néhányszáz mé- 

terre, a gép lezuhant és összetört, 
őt pedig összetört 
haldokolva 

házba. 

végtagokkal, 
szállitották be a kór- 

- Kezdődő érelmeszesedésnél a 
természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz ugy az alhasi pangást, mint 
a renyhe emésztést megszünteti 
és a magas vérnyomást leszállitja. 
A gyakorlati orvostudomány ve- 
zérei a Ferenc József vizet azért 
becsülik olyan nagyra, mert ez 

szabá- 
lyozza a szervezetre annyira fon- 
tos gyomor- és bélmüködést. A 
Ferenc József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 

- A Székely Társaság teadél- 
utánja, karácsonyi tanonc-segélye- 
zése és müsorcos tanonc-estélye. A 
Székely Társaság folyó hó 1i-ére a 
következő programot adja: Dél- 
után 3 órakor irja össze személyes 
jelentkezés alapján a karácsonyi 
segélyben részesitendő tanoncokat 
Farkas-ucca 7. szám alatt. Délután 
4 órakor a háztartásbeli alkalma- 
zottak részére szeretet-délutánt 
rendez, szintén a Farkas-ucca 7. 
szám alatt. Este pedig az Unitárius 
Kollégium tornatermében müsoros 
tanoncestélyt tart. Belépés dijta- 
lan. Adományok elfogadtatnak. 

- A füstölés világbajnokai. A 
Dohányzók Nemzeti Szövetsége 
pár nappal ezelőtt Párisban tar 
tották meg az első dohányvzó ver- 
senyt a Trosaders nagytermében. 
A férfiak syorsasági versenyen 
minden résztvavó havanna szivart 
kapott. A hölgyek részére pedig 
elegáns cigarettát irtak elő. A 
zsüri megállapitása szerint a ci- 
garettázás királynője Suzv Pernon 
lett, aki „Franciaország legszebben 
és legelegánsabban cigarettázó höl- 
gye' lett. Mig a férfiak közül egy 
banktisztviselő nyerte el „a füstö- 
lés világbajnoka" cimet. 

Legszebb, 
legértékesebb. legma- 
radandóbb ajándék 

a könyv 
Bárhol hirdetett bármely könyv, 

kapható: 

KESZEY ALEERT 
könyv- és papirkereskedéséhez 

Cluj-Kolozsvár, Főtér 7. szám. 
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CLUJ-KOLOZSVÁR, Kővári An- 

tordáról valahogy nas gy 
becipelték a kolozsvári klinikára. 

vári Andrásnak, csak annyi, hogy 

a háboruban ellőtték térden 
alul a ballábát és a haza jó 

szive ddiszeskiállitásu, szemet 
és lelket gyönyöritő mülábat 

adott neki, hogy ezzel kocog- 
jijon az élet kegyetlen sivár 

utján. 
Kővári András aztán addig ko- 

cogott és kopogott csikorgó mülá- 
Dáv al, amig 

az acél feltörte beheggedt láb- 
sebet, amely üszkösödni kez- 
dett és azzal fenyegette a sze- 
rencsétlen rokkant embert, 
hogy tőből le kell vágni a lábát. 
Ezért jelent meg tehát a klini- 

kán Kővári András. A tudós pro- 
fesszorok és a tudósnak készülő 
medikusok 

megbámulták, megnézték és 
megvizsgálták a csunya sebet 
és megállapitották azt is. 
Kővári András hadirokkant 

kezelésre szorul. 
Ezideig azonban a kezelés csak 

a megállapitásig jutott, mert 
a klinika röviden és ridegen 

kijelentette, hogy a kórházba 
nem veszik fel, ha nem fizeti 

ki előre a kezelési dijat. 

Miután azonban Kővári András 
nem kap sem miniszteri sem nagy 
követi nyugdijat, birtokai sincse- 
nek Marostordában, csak 

negyven lej nyugdij van, ame- 

Aranyat és mindennemü ékszertárgyat 
legmagasabb f ékszerüzlet, - 
ron vesz Orlow postával szemben. 

Szökőár pusztitott Dél-Fran- 
ciaországban. Dél-Franciaország 
partvidékét hétfőn éjszaka óriási 
szökőár pusztitotta végig. Különö- 
sen Toulon környékén okozott 
nagy károkat az orkán, a házak 
egész sorát döntötte romba és a 
rakpart hatalmas kőtömbjeit játék- 
szerkén ide-oda tolta. 

- Vértioltos, elhagyott autót ta- 
láltak a pesti uccán. Dr. Vadász 
Miklós ügyvéd bejelentette a buda- 
pesti főkapitányságon, hog gy teg- 
nap délután az Uránia mozi elől 
ellopták az autóját. Ma délelőtt 
az Andrássy-ut sarkán egy rendőr 
megtalálta az ügyvéd eltünt autó- 
ját. A bal elülső sárhányon tenyér- 
nyi vérfolt volt. A rendőrkapitány- 
ság intézkedésére az autót még 
ma délelőtt megvizsgálják. Az a 
gyanu, hogy az autótolvajok elgá- 
zolhattak valakit a kocsival. A 
rendőrség széleskörü nyomozást 
inditott. 

abt néuré ses 

drás Porces községi lakost Maros- 
kinosan 

Voltaképp nem nagy baja volt Kő- 

lyék féléve nem fizetett ki a 
haza állampénztára, tehát mit 
tehetett egyebet, mint üszkösö- 
dött lábával kikerült a havas, 

mostoha uccára. 
De van még Kővári Andrásnak 

más baja is, ugyanis Porces köz- 
ségben 
négy gyermeket hagyott ott- 
hon éhezni és egy lázasan di- 
dergő beteg asszonyt a szalma- 
vackon, akiket az éhhalál fe- 
nyeget, mert ninces kenyér, 
nincs fa és hajlékukba ven- 
dégségbe jár a téli fagyos szél. 
Valószinü, hogy ezt a tudós pro- 

fesszoroknak is elmondta Kővári 

iii nem fizeti hi előre az ápolási dijat 
András éppen ugy, mint a szerkesz 

tőségünkben, de a klinikának kő- 
szive ezen sem indult meg. De ne- 
künk még azt is elmondotta Kő- 
vári Amdrás, 
azokat az embereket, 

hogy kérjük meg 

akiknek a szivét a betlehemi 
csillag közelgő sugara még fel- 
melegiteni tudja, hogy juttassa- 
nak valamilyen adományt 

az éhező családjának. 
Vagy ha lehet és sebe behegged, 
valamelyik jószivü vállalat al- 

kalmazza portásnak, 
mner ezt a munkát meg rokkant- 
sága mellett is hüségesen és be- 
csületesen el tudná látni. 

városi ingatlan végrehajtások felfüg- 
neszfését a szenáfus megszavazta 

BUCURESTI. A városi ingatlan- 
végrehajtások felfüggesztéséről 
szóló törvényt a szenátus tegnap 
megszavazta. 

A szenátus tegnapi ülésén Ma- 
noilescu Mihály feltünést keltő be- 
szédet tartott, amelyen azt hangoz- 
tatta, hogy 

szociális átalakulások korsza- 
kát éljük, a magántulajdon 
sem érinthetetlen szentség 

többé. 
Fokozatos revizió alá kell venni 

a régi fogalmakat. Popovici Mi- 
hály igazságügyminiszter kijelenti, 
hogy parancsoló szükség követeli 
meg 

4 az állam heavatkozását a ma- 
gánosok hitelviszonyába. 

Gazdasági teóriák helyett 
reális intézkedésekre van szük- 

ség. 
Mint minden ország gazdasági 

bajait, ugy Románia gazdasági 

helyzetét is a világválság dönti el. 
De ezen a világ gkrizisen belül 

létezik egy speciális romániai 
krizis is, amelynek leküzdé- 
sére minden lehetőt el kell kö- 

vetni. 
Ezután a szemátus 
általánosságban megszavazza 
a városi ingatlanok végrehaj- 
tásának felfüggesztésére vo- 

natkozó törvényjavaslatot. 
majd megkezdi a javaslat részletes 
vitáját. A részletes vita folyamán 
olyan értelmü pontot iktattak a 
törvényjavaslat szövegébe, hogy 
a végrehajtások felfüggesztésé- 
nek hatálya nem terjed ki az 
1931 december 18-ika utáni 

adósságokra. 
A vitában több felszólaló vett 

részt, végül is a szenátus a tör- 
vényjavaslatot 69 szavazattal 1 el- 
lenében fészleteiben is 
vazta. 

Lakodalomból édesanyja sirjához szökön ö0y 
árva inasgyerek, ahol szivettépően zokogott, 

majd bánatában felakasztotta magcát 
upie Budafokon az 

Arany János-ucca 20. számu ház 
kertjében 
egy fára felakasztotta magát 
Németh Sándor 14 éves réz- 

öntő inasfiu. 
A kisfiu tegnap délután egy ba- 

rátjával moziban volt. A moziban 
szomoru filmet játszottak: 
„Az anyasziv" a cimüt. Haza- 
felé az uton énekelt a gyerek: 
„Ott fogsz majd sirni, ahol 

senki sem lát. 
Este hét órától kezdve senki sem 

látta. Nevelőanyja este találta meg 
felakasztva. A mentők segiteni 
nem tudtak: a gyerek meghalt. A 
rendőrség meginditotta a nyomo- ment a 

zást és az öngyilkosság hátterében 
megható történetet talált. Néhány 
héttel ezelőtt a fiu Tárnokra uta- 
zott rokonaihoz lakodalomra. Ami- 
kor legjobb volt a hangulat, Sán- 
dor eltünt, csak nehezen találták 
meg: a temetőben volt, 

szivettépően zokogott édesany- 
ja sirjánál. 

Megvigasztalni nem tudták, ha- 
zaküldték Budafokra, 

azóta szótlan volt, buskomor, 
bánkódott az édesanyja után, 

aki pedig akkor halt meg, 
amikor a kis Sándor még csak 

5 éves volt. 
Most a kisfiu édesanyja 

halálba. 

megsza: 

után 

Mind hösök ök, e éhen balhatnak.[A 

Csikorog a műláb, feltöri a sehet, megüszkösüdik 
hkaniat, mét sem veszi fel a kórház, 

gyülést tart a Kereske. 

lametta, 3 doboz hófehér 

A kontingent á ügybe 

delmi és Iparkamara 
eLUJ KOLOZSVÁR. A Kereske 

delmi és Iparkamara december 10. 
én hétfőn délután ö órakor a Ke. 
reskedelmi Kamara n: igytermében 
fog gyülést tartani. Az értekezkt 
tárgya az import kontingentálása 
ügyében zülkeége formal. tásokról 
fog szólani. A Keteskede! niiés 
Iparkamara felhivja mindazon ke, 
reskedőket és vállalatokat, ame. 
lyek importtal foglalkozn: itogy 
nagyfontosságu gyülésen minél 
nagyobb számban jelenjenek meg 

Örömet a gyermekeknek! 
Olcsón, könnyen készen meg- 

kapja a karácsonyfája diszét Le. 
pagenál, Kvár. Például 198 lejért 
ezt az összeállitást: 10 drb ezüst 

tündér. 
haj, 6 árb ezüstbolyhos nagy csil. 
lag, 6 darab fémszálas ezüstdió, 6 

darab ezüst fenyőfácska, 1 doboz 
né, 3 darab (4.50 méter) dus ezüst 
boa, 1 fehér sielő baba (12 cm. 
magas), 6 drb csillogó hógömb, 2 
doboz (20 darab) csillagszóró, ! 
doboz (12 darab) ezüst jégcsap, 
összesen 76 darab együtt 198 lej 
Van ezenkivül 98 lejes, 148 lejes 
garnitura, portó 15 lej. Utánvéttel, 
vagy előrefizetve küldi Lepage. 
Nemtetszőt cserélhet. Kérje a cso- 
dacsomagok és az olcsó karácsonyi 
könyvek jegyzékét lepagetól Ko- 
lozsvár. 

- Tekéző sport. Tegnap folyt le 
az Amateur első barátságos mér- 
kőzése az Orosz-féle pályán több- 
száz néző előtt. Az ujgárda szála 
sportemberekből áll, akk társadal 
milag is jó erők. Az első mérkő 
zését a Hargita csapatával ját. 
szotta, amelyet 196-171 arány 
ban elveszitett. Az Amateur ez- 
után szép játékot produkálva 
Reménnyel játszva 149-128 pont 
arányban győzött. - Az Összetat 
tás szombaton az Orosz pályan 
tartja rendes estélyét, amelyre tag 
jait ezuton is meghivja. 

- A szén ára: halál. Csuti Béá 
né 55 éves budapesti napszámos- 
asszony, az Illatos-ut sarkán máa 
reggel a vasuti vágányok mentén 
a Szeneskocsiból kihullott szénda- 
rabokat szedegette össze. Nem vet- 
te észre, hogy egy tolatómozdony 
közeledett, a mozdony elgázolta, 
jobblábát tőből levágta. Életveszé- 
lyes állapotban volt, amikor a 
a mentők a kórházba vitték. 

Régen vártunk 

egy tiszta, szolid és jókonyháju 
vendéglőre, amely most megnyilt a 

OPERA VENDÉGLŐ 
néven ANDREI MIKLÓS szakszerű 
vezetése alatt. - A konyhát-a hirneves 
MAJOROSSY REZSŐNÉ szolgáltatja. 

t mindenki meg lesz elégedvel 

1 harácsonyt ! inümmel élvezil! Ha muháit EZINK rendbe feszi 
Szerkesztésért és kiadáséri és kiadásért felel: Mayer Antal. Nyomatott MAYER kényenyomdájában, Cluj-Kolozsvár, Cal:a Regele Ferdinand 64-66. Telefon 61 

Strada Regina Maria 
(v. Deák Ferenc-ucca 38. szám alatt 
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